

Επιρροές στην Απόφαση της Χειρουργικής Τεχνικής με Βάση την Διαθεσιμότητα ή την Έλλειψη / Δυσλειτουργία του Υλικοτεχνικού Εξοπλισμού ή / και του Ανθρώπινου Δυναμικού, Δύο Παραδείγματα

Ταταράκης Δ¹, Κωνσταντοπούλου Α¹, Αντζουλάς Π², Μουσαφείρης Β¹, Τάγαρης Γ¹

¹ Καραμανδάνειο Νοσοκομείο Παίδων Πατρών, Πάτρα Δυτικής Ελλάδας, Ελλάδα

² Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών, Πάτρα Δυτικής Ελλάδας, Ελλάδα

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η διενέργεια των χειρουργικών πράξεων πολλές φορές δεν προχωρά βάσει σχεδιασμού και πρέπει να τροποποιηθεί κατά τη διάρκεια της επέμβασης.

ΣΚΟΠΟΣ

Παρουσιάζουμε την πρόσφατη εμπειρία μας που χρειάστηκε η μετάβαση σε 2ο χειρουργικό πλάνο για λόγους που είτε είχαν προβλεφθεί είτε όχι και αναλύουμε τους παράγοντες που επηρέασαν την απόφαση.

ΥΛΙΚΟ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΟΙ

Ασθενής 1:

Κορίτσι 10 ετών, ασταθές κάταγμα αυχένα κερκίδας που ανατάχθηκε ανοιχτά. Απόφαση για καθήλωση με τεχνική Metaizeau χωρίς προηγούμενη εμπειρία. Στην λήψη της απόφασης συνέβαλαν τα εξής:

1. Η εκτέλεση της επέμβασης γινόταν σε κανονικό εργάσιμο χρόνο με το χειρουργείο σε πλήρη ανάπτυξη.
2. Παρουσία έμπειρης εργαλειοδοσίας.
3. Παρουσία δύο χειρουργών με εμπειρία στις εύκαμπτες ενδομυελικές ηλώσεις.

ΥΛΙΚΟ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΟΙ

Ασθενής 2:

Άρρεν 13 ετών με διακονδύλιο κάταγμα περιφερικού βραχιονίου (13B1.1 κατά AO). Αρχικός σχεδιασμός για κλειστή ανάταξη και διαδερμική οστεοσύνθεση με κοχλίες. Λόγω ανυπέρβλητης βλάβης του ακτινοσκοπικού μηχανήματος που διαπιστώθηκε ενώ ο ασθενής βρισκόταν ήδη σε γενική αναισθησία, λαμβάνοντας υπόψη ότι η επέμβαση γινόταν σε ημέρα αργίας με ελλιπή υποστήριξη, ελήφθη η απόφαση για διενέργεια ανοιχτής ανάταξης και εσωτερικής οστεοσύνθεσης με κοχλίες. Η διεγχειρητική απεικόνιση έγινε με φορητό κλασικό ακτινολογικό μηχάνημα. Η επέμβαση εξελίχθηκε κατά τα άλλα απρόσκοπτα.

Ασθενής 1



Ασθενής 2



CONTACT

Ταταράκης Δημήτριος
Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Πατρών
«Καραμανδάνειο»
Email: tatarakisdim@yahoo.gr
Phone: 2610635138
Website: <https://www.karamandaneio.gov.gr/>

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Ο προεγχειρητικός σχεδιασμός πρέπει να περιλαμβάνει εναλλακτικές χειρουργικές τεχνικές για να εξασφαλίζεται καλύτερο αποτέλεσμα και να υπερνικούνται απρόοπτες δυσκολίες.